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              Αθήνα, 25 Νοεμβρίου  2024 

 
Θέμα:  Δημόσια Διαβούλευση επί των εισηγήσεων της EXE Α.Ε. για το ημερολογιακό έτος 2025, 
σύμφωνα με τις διατάξεις του Κανονισμού Λειτουργίας της Αγοράς Επόμενης Ημέρας 

 

Αξιότιμε κ. Πρόεδρε, 

Η παρούσα διαβούλευση αφορά τις μέγιστες ποσότητες ενέργειας Α % στο πλαίσιο διμερών 
συμβάσεων με φυσική παράδοση που επιτρέπεται να συνάπτουν όσοι προμηθευτές  έχουν μερίδιο 
αγοράς πάνω από Χ%, ώστε να μην περιορίζεται η ρευστότητα στη χονδρεμπορική αγορά και να 
επηρεάζεται η διαμόρφωση των τιμών.  

Κύρια αποσκοπεί οι καθετοποιημένοι παίκτες να μην συνάπτουν συμβάσεις εσωτερικά μεταξύ των 
μονάδων τους και του προμηθευτή τους, ώστε αφενός να εξασφαλίζουν προτεραιότητα στη 
λειτουργία των μονάδων τους, αφετέρου να μειώνουν τη ρευστότητα στην αγορά. 

Είναι επίσης γεγονός ότι υπάρχει σχεδόν μηδενική ρευστότητα στην προθεσμιακή αγορά, γεγονός 
που εμποδίζει τους υπόλοιπους μικρούς προμηθευτές ή και τους μεγάλους βιομηχανικούς 
καταναλωτές να μπορέσουν, εφόσον επιθυμούν, να αντισταθμίσουν τον κίνδυνο από τις μεταβολές 
που παρατηρούνται στη χονδρεμπορική αγορά. 

Η κυριότερη όμως στρέβλωση που παρατηρείται στην αγορά είναι η αυτόματη σύνδεση των τιμών 
των οικιακών τιμολογίων με τις τιμές της χονδρεμπορικής αγοράς, γεγονός που δημιουργεί συνθήκες  
δυνατότητας ενδεχόμενης χειραγώγησης των τιμών της χονδρεμπορικής αγοράς, από τη στιγμή που 
ως προμηθευτές δεν έχουν ρίσκο λόγω των υψηλών τιμών, αφού οι τιμές μεταφέρονται αυτόματα 
στα τιμολόγια λιανικής. 

Το γεγονός αυτό έχει συμβάλει σημαντικά στη διαμόρφωση εξαιρετικά υψηλών τιμών στις ώρες 
αιχμής από τον περασμένο Ιούλιο έως και σήμερα όταν οι συνθήκες το ευνοούν (υψηλή κατανάλωση, 
χαμηλή παραγωγή ΑΠΕ, συντήρηση μεγάλων μονάδων ή διασυνδέσεων στην ευρύτερη περιοχή). 

Δυστυχώς μέχρι σήμερα δεν έχουν ληφθεί μέτρα που να εμποδίζουν τέτοιες συμπεριφορές. Μέχρι 
στιγμής ο περιορισμός στα διμερή που μπορούν να υπογράφουν οι καθετοποιημένοι παίκτες έχει 
εφαρμογή μόνο στον δεσπόζοντα παίκτη, χωρίς για εμάς επαρκή αιτιολόγηση γιατί δεν εφαρμόζεται 
για όλους τους καθετοποιημένους παίκτες. 

Δεδομένων των συνθηκών που διαμορφώνονται σήμερα στην αγορά θεωρούμε ότι οι τιμές πρέπει 
να είναι Χ=10% και Α=10%. Με την ανωτέρω ρύθμιση δεν θα υπάρξει αρνητική επίπτωση στους 
καθετοποιημένοι προμηθευτές, αφού σε κάθε περίπτωση μπορούν να συνάπτουν εσωτερικά 
χρηματοοικονομικές διμερείς συμβάσεις. 

 

Με εκτίμηση, 
Αντώνιος Κοντολέων 
Πρόεδρος Δ.Σ. 
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